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1-Analise na figura abaixo o ritmo de secreção do GH e do Lactogênio Placentário e com base na leitura do Capítulo do Livro: Crescimento e Desenvolvimento (Fatores Endócrinos; pag. 1220-1221) explique qual deles participa efetivamente do crescimento intra-uterino e seu mecanismo de ação. 

[image: ]

2-Paciente do sexo feminino de 9 anos é portadora da forma clássica da Síndrome de Laron, uma doença autossômica recessiva caracterizada pela insensibilidade ao GH, geralmente causada por uma mutação no gene que codifica o receptor para este hormônio. Pergunta-se:
2.1-Como, provavelmente, estariam as concentrações plasmáticas de GH e de IGF-1 ? E a glicemia ?
2.2-Explique como ficaria a estatura final desta paciente sem tratamento.
2.3-Qual estratégia você utilizaria para tratar a paciente ? Em que momento este tratamento seria mais eficiente ? Por que ?


3-Com base na leitura do Capítulo do Livro: Crescimento e Desenvolvimento (HT e SNC; pag. 1223), explique a base fisiológica que justifica a realização do teste do Pezinho em recém-nascidos. De acordo com o texto, qual dentre os hormônios tireoidianos parece ser o mais importante para esta função ?

4-Leia o Tópico A. GH/IGF-1 axis, na página 694 da Revisão que trata da Interação Estrógeno e GH e responda o que se pede sobre este Caso Clínico: Paciente do sexo masculino, 28 anos, portador de uma mutação gênica que resultou em alterações do crescimento. Os exames laboratoriais mostraram concentrações plasmáticas normais de andrógenos, mas níveis elevados de estrógenos. Características sexuais secundárias e orientação sexual masculina preservadas. Analise a curva de crescimento e a radiografia de punho/mãos abaixo e conclua onde estava localizada a mutação. Qual outra situação (clínica ou experimental) poderia reproduzir este quadro ?

[image: ]
image1.emf

image2.emf

